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                     Οι Πρωτοκορυφαίοι Απόστολοι, Πέτρος και Παύλος!                                              
Ο Πέτρος καταγόταν από τη Βηθσαϊδά της Γαλιλαίας και ήταν γιος του Ιωνά, αδελφός του 

Αποστόλου Ανδρέα του Πρωτόκλητου. Ο Πέτρος και ο Ανδρέας ήταν ψαράδες στη λίμνη 

Γεννησαρέτ. Είχε νυμφευθεί στην Καπερναούμ, όπου έμενε οικογενειακά μαζί με την πεθερά του. 

Όπως μας πληροφορεί το Ευαγγέλιο, όταν ο Ιησούς έφθασε στη λίμνη της Γεννησαρέτ συνάντησε 

τους δυο αδελφούς Πέτρο και Ανδρέα οι οποίοι έριχναν τα δίχτυα τους. Αμέσως μετά την κλήση τους, άφησαν τα 

δίχτυα και τις οικογένειές τους και τον ακολούθησαν. Ψαράς στο επάγγελμα, ήταν τύπος αυθόρμητος, ορμητικός, 

και τη ζωή του κοντά στο Χριστό τη μαθαίνουμε από τα τέσσερα Ευαγγέλια, ενώ την αποστολική του δράση, από τις 

πράξεις των Αποστόλων. Έγραψε και δύο Καθολικές Επιστολές, μέσα στις οποίες να τι προτρέπει τους χριστιανούς: 

«Νήψατε, γρηγορήσατε, ο αντίδικος υμών διάβολος ως λέων ωρυόμενος περιπατεί ζητών τίνα καταπίη» (Α΄ 

Πέτρου, ε΄ 8). Δηλαδή εγκρατευθείτε, γίνετε άγρυπνοι και προσεκτικοί. Διότι ο αντίπαλος και κατήγορός σας ο 

διάβολος, σαν λιοντάρι που βρυχάται, περιπατεί με μανία και ζητάει ποιον να τραβήξει μακριά από την πίστη και να 

τον καταπιεί. Μετά την Ανάληψη του Κυρίου, ο Πέτρος, δίδαξε το Ευαγγέλιο στην Ιουδαία, στην Αντιόχεια, στον 

Πόντο, στην Γαλατία, στην Καππαδοκία, στην Ασία και τη Βιθυνία. Κατά την παράδοση (που σημαίνει ότι δεν είναι 

απόλυτα ιστορικά διασταυρωμένο) έφτασε μέχρι την Ρώμη, όπου επί Νέρωνος (54-68μ.Χ.) υπέστη μαρτυρικό 

θάνατο, αφού τον σταύρωσαν χιαστί, με το κεφάλι προς τα κάτω περί το έτος 64 μ.Χ. 

 

Ο δε Παύλος γεννήθηκε στην Ταρσό της Κιλικίας σε ένα χωρίο που ονομάζεται Γίσχαλα και στην αρχή ήταν 

σκληρός διώκτης του Χριστιανισμού. Το 36 μ.Χ. περίπου, όταν κάποτε μετέβαινε στη Δαμασκό για να διώξει και εκεί 

χριστιανούς, έγινε θαύμα στο οποίο φανερώθηκε ο Χριστός, ο οποίος τον πρόσταξε να πάει στον Ανανία ο οποίος 

τον κατήχησε και τον βάπτισε. Έτσι, έγινε ο μεγαλύτερος κήρυκας του Ευαγγελίου, θυσιάζοντας μάλιστα και την 

ζωή του γι’ αυτό. Ονομάστηκε ο πρώτος μετά τον Ένα και Απόστολος των Εθνών, λόγω των τεσσάρων μεγάλων 

αποστολικών περιοδειών του. Είναι ο ιδρυτής της Εκκλησίας της Ελλάδος. Συνέγραψε 14 επιστολές προς τις 

Εκκλησίες τις οποίες εκείνος ίδρυσε. Τη ζωή του με τις περιπέτειές του θα τα δει κανείς, αν μελετήσει τις Πράξεις 

των Αποστόλων, αλλά και τις 14 Επιστολές του στην Καινή Διαθήκη. Ο Απόστολος Παύλος θέλει κάθε χριστιανός, 

όπως και ο ίδιος, να αισθάνεται και να λέει: «ζω δε ουκέτι εγώ, ζη δε εν εμοί Χριστός» (Προς Γαλάτας β΄ 20). 

Δηλαδή, δε ζω πλέον εγώ, ο παλαιός άνθρωπος, αλλά ζει μέσα μου ο Χριστός. Και ακόμα, «τα πάντα και εν πάσι 

Χριστός» (Προς Κολασσαείς γ΄ 11). Να διευθύνει, δηλαδή, όλες τις εκδηλώσεις τις ανθρώπινης ζωής μας ο Χριστός. 

Ο Απόστολος Παύλος υπέστη μαρτυρικό θάνατο (χωρίς να είναι απόλυτα ιστορικά διασταυρωμένο) δι’ 

αποκεφαλισμού στη Ρώμη μεταξύ των ετών 64 - 67 μ.Χ. 

 

Οἱ τῶν Ἀποστόλων πρωτόθρονοι, καὶ τῆς Οἰκουμένης διδάσκαλοι, τῷ Δεσπότῃ τῶν ὅλων πρεσβεύσατε, 

εἰρήνην τῆ οἰκουμένῃ δωρήσασθαι, καὶ ταῖς ψυχαῖς ἡμῶν τὸ μέγα ἔλεος 

Βαρθολομαίος και Βαρνάβας 
(11/6): Ο Βαρθολομαίος ήταν από 

τους δώδεκα Απόστολους του Κυρίου 

και κήρυξε το Ευαγγέλιο στους Ινδούς 

στους οποίους και παρέδωσε το κατά Ματθαίο 

Ευαγγέλιο. Αλλά στην Ουρβανούπολη οι 

ειδωλολάτρες τον σταύρωσαν, και έτσι ένδοξα 

τελείωσε τη ζωή του με το μαρτύριο.  Ο 

Βαρνάβας (ο και Iωσής ονομαζόμενος) ήταν 

Ιουδαίος Λευίτης, από την Κύπρο και στα χρόνια 

των Αποστόλων κατοικούσε στην Ιερουσαλήμ. 

Βασικός συνεργάτης του Αποστόλου Παύλου) ο 

Βαρνάβας, κήρυξε το Ευαγγέλιο του Χρίστου 

στην Ιερουσαλήμ, στη Ρώμη, στην Αλεξάνδρεια 

και στη γενέτειρά του Κύπρο. Εκεί λιθοβολήθηκε 

από τους Ιουδαίους και τους ειδωλολάτρες, και 

στη συνέχεια τον έκαψαν (Σαλαμίνα, Κύπρος). Τα 

άγια λείψανα του, συνέλεξε ο Απόστολος και 

Ευαγγελιστής Μάρκος, και τα τοποθέτησε μέσα 

σε σπήλαιο. Παλαιά παράδοση αναφέρει ότι ο 

Βαρνάβας ενταφιάσθηκε με το κατά Ματθαίον 

Ευαγγέλιον, το οποίο και είχε αντιγράψει με τα 

χέρια του και το οποίο προσπάθησε να κάνει 

γνωστό «πάσει τη κτίσει».  Ο Βαρνάβας υπήρξε 

μεγάλη και ένδοξη εκκλησιαστική φυσιογνωμία, 

που διακρίθηκε για τη φλογερή του πίστη και για 

την ικανότητα του στο κήρυγμα του θείου λόγου.   

 



Εσπερινός κατά το μήνα Ιούνιο: 6:30μ.μ. Όρθρος και θ. Λειτουργία: Κυριακές: 6:20π.μ. -9:30π.μ. 
Καθημερινές: 6:30-8:15π.μ.  
 

Εκκλησία Αγίου Νικολάου, Π. Λακατάμιας: 22720725. [www.facebook.com/agios.nikolaos.lakatamias] 

Εφημέριοι: Αρχιμ. Αναστάσιος Κύρρης 96126380  και  π. Δαμιανός Δαμιανού 99301513. 

Εκκλησιαστικοί Επίτροποι: Πρόεδρος: Παύλος Ιεροδιακόνου  99370661 Ταμίας: Μιχάλης Ιωαννίδης 

99680942, Ελένη Νικολάου 22386593, Αχιλλέας Χριστοδούλου 96355202, Ιωάννης Ιωαννίδης 99579074, 

Σταύρος Σταύρου 99643737. 
 

Ιεροψάλτες: 

Δεξιό ψαλτήρι: Άρχοντας Πρωτοψάλτης κος Γεώργιος Σπανός 99490426. Βοηθοί: Παπακωνσταντίνου, 

Σπύρος Σαββίδης, Σάββας Μικελλίδης, Ανδρέας Ιωάννου, Μάριος Γεωργιάδης, Νίκος Τεγερίδης, Παρασκευή 

Χρυσοστόμου, Ελένη Ανδρέου, Πανίκος Σταυρινίδης, Χαράλαμπος Καραντώνης.  

Αρ. ψαλτήρι: Χριστόφορος Παπανδρέου 99338779, Γεώργιος Αποστολίδης 99435378. Βάσος Θωμά 

99660803.[ Εξ άλλων ενοριών: Λάκης Μαυροκορδάτος 99522622, Αντώνης Ιωαννίδης 96586209, 

Κωνσταντίνος Ιωαννίδης :96338942]. 
 

Για προσωπικές συναντήσεις με τους ιερείς, αγιασμούς, τρισάγια, επισκέψεις σε αρρώστους, 

ηλικιωμένους, μετάδοση Θείας Κοινωνίας κλπ στα τηλέφωνα: π. Αναστάσιος 96126380 και 

 π. Δαμιανός 99301513.  

(για εξομολογήσεις και για κρατήσεις ημερομηνιών γάμων και βαπτίσεων: π. Αναστάσιος) 

 

Κοινοτάρχης Αγ. Παρασκευής: Π. Μίτας: 99609546 * Αγ. Νικολάου: Αναστάσιος Αναστασίου: 99650817 

 
 

 

 

«Να αγαπήσεις την σιωπή. Να ζεις στην αφάνεια, αποκρύπτοντας από τους 

ανθρώπους τα καλά έργα και τους πνευματικούς κόπους σου. Να σηκώνεις 
αγόγγυστα τους ελέγχους, τις ατιμίες, τις λοιδορίες και την περιφρόνηση των 

ανθρώπων, καθώς και τα παιδαγωγικά ραπίσματα του Θεού. Να θυμάσαι τα πολλά 
σου αμαρτήματα και να συντρίβεσαι γι΄αυτά. Να μελετάς και να θαυμάζεις τα 

υπερφυσικά κατορθώματα των Αγίων του Θεού. Να καλλιεργείς την εσωτερική 
αυτομεμψία. Να αποφεύγεις τους επαίνους σαν φωτιά. Τέλος, να κρατάς πάντοτε 

στον νου σου τη μνήμη του φοβερού δικαστηρίου του Κυρίου, εκεί που όλοι οι 
υπερήφανοι θα ταπεινωθούν οριστικά.» 

 
ΑΓΙΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΤΟΥ ΡΟΣΤΩΦ (από τις εκδόσεις Ι. Μ. Παρακλήτου). 

 

Ιούνιος 2018 Εορταζόμενοι Άγιοι Εκκλησία  

3 Κυριακή Των ΑΓΙΩΝ ΠΑΝΤΩΝ. [Ιουστίνου:1/6 
Νικηφόρου:2/6 Μάρθας και Μαρίας αδελφών 

Λαζάρου:4/6] 

Μεγάλη  

Από την Δευτέρα, 4/6/18 αρχίζει η νηστεία των Αγίων Αποστόλων 
Σήμερα θα γίνει ΜΟΝΟ λειτουργία, στον Άγ. Γεώργιο 

10 Κυριακή  Αλεξάνδρου. [Καλλιόπης:8/6. Ονουφρίου :12/6] Μεγάλη  

11 Δευτέρα  Βαρνάβα. Βαρθολομαίου. Βαρνάβα Βάσης. 

Λουκά Κριμαίας. 

Παλαιά  

17 Κυριακή Ισαύρου κ των συν αυτώ μαρτυρησάντων. 
[Αυγουστίνου:15/6. Λεοντίου:18/6] 

Μεγάλη  

19 Τρίτη  Ιούδα του Θαδδαίου Παλαιά  

23 Σάββατο  Εκδρομή στο Παραλίμνη (προσκύνημα και γεύμα)  

24 Κυριακή Το Γενέσιον του Προδρόμου. Παναγιώτου νεομ. 

[Φεβρωνίας:25/6] 

Μεγάλη  

29 Παρασκευή Πέτρου και Παύλου Μεγάλη  

30 Σάββατο  Η Σύναξις των 12 Αποστόλων. Παλαιά  



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 
 

 

 

 

 

 

 
 
 

 


